

探索推行市级民生实事 人大代表票决制

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 4月4日,市级民生实事人大代表票决制推进工作协调会召开。市委常委、常务副市长王卫安出席并讲话。

市领导李余粮参加。民生实事人大代表票决制将政府民生实事项目的决定权交给人大代表,推动民生实事实现从政府“为民做主”到“由民做主”的转变,提升了公共决策的科学化、民主化、法治化水平。2019年开始,株洲率先在区镇两级开展试点工作,2021年,株洲成为全省第一个实现民生实事人大代表票决制市区全覆盖的市州。坚持以人民为中心发展思想,该工作拟在市级探索推行。

王卫安指出,落实民生实事人大代表票决制是践行全过程人民民主的重要抓手,要广泛收集人民群众普遍关注的民生问题,推动“群众想要的”与“政府想做的”无缝对接,实现双向奔赴;要科学明确票决民生实事候选事项,完善组织实施、要素保障、宣传引导、评价激励等机制,确保工作稳步推进。

雨水渐退,暖意融融

株洲日报讯(全媒体记者/王娜) 清明时节,通常是天气加速回暖,雨水显著增多,体现着阳光和雨露的双重赐予,慷慨馈赠。

从气候上看,这座城市今年是清明之前雨雪纷纷,清明之后暖意融融。今后两天的降水变化是:明天降水减弱,后天降水消退。从目前的预报来看,今天,小雨转多云,明后天,都是多云的天气,最高气温升至23~24℃,最低气温12~13℃。

古人爱伤春,“最是人间留不住,朱颜辞镜花辞树”,这样的审美体验古今相通。

其实,严格按照气象学的说法,株洲的春天分三季:早春、阳春和季春,一直持续到6月初。4月初到4月28日前后,属于阳春时节,就是眼下这时候。阳光明媚,山花烂漫,是旅游的最好季节。

废弃矿洞变“大肚王” “吞”掉75万立方米固废

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) 位于路边的大矿洞不见了……4月5日,有扫墓的市民在石峰区清霞路边发现,原荷花片石洞已经不存在,已被填平。

荷花片石洞原为荷花水泥厂的采石场,废弃后,形成一处地质灾害隐患点,并有附近企业及居民向坑内倾倒工业废渣、建筑垃圾和生活垃圾。

2019年,清水塘老工业区一般固废填埋项目环境影响报告书获市生态环境局批复,利用荷花片石洞建设一座75万立方米一般工业固废填埋场,主要接纳清水塘工业区搬迁改造期间产生的建筑垃圾,治理后的污染土壤、区域遗留的一般废渣等固体废物,片石洞填平后,进行覆土封场,恢复生态。

项目简介显示,荷花片石洞占地面积42万平方米,库容124.7万立方米,坑内积水69.7万立方米,污泥244万立方米。项目实施后,充分发挥了荷花片石洞的利用价值,解决了废渣乱堆乱放问题,环境效益显著。



4月5日,原片石洞区域已被填平。记者刘平摄

石峰区集中整治“空中飞线”

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/龙婉欣) 4月3日上午,在石峰区田心街道建设村,中国移动株洲分公司施工人员按照规范、安全、有序、美观的要求,对中国区户外杂线、老化、垂落线路进行全面梳理整治,对废线进行拆剪,对居民正在使用的通信线缆进行捆扎整理。

“以前一抬头,看到的就是跟‘蜘蛛网’一样的‘飞线’,现在整齐多了,从这经过心情都舒畅了!”小区居民张女士说。

作为老城区,杂乱无序的通信线缆几乎遍布石峰区整个辖区范围,特别是老旧小区、农贸市场、学校周边等地方,杂乱无章的空中线缆,像一张张“蜘蛛网”横跨空中,既难看又不安全。去年,该区曾集中开展专项行动,完成了对辖区主次干道等重点区域的通信线缆整治工作。今年,该区在全市率先开展通信线缆整治工作。前期,该区科工信局对辖区内的杂乱、老化、垂落的通信线缆,破损、线路杂乱的光缆交接箱,破损的通信井盖等进行全面摸底,并按照责任片区形成整治清单。

3月29日,区科工信局召集各通信运营商和8个镇街,召开全区通信线缆整治工作推进会,压实责任,要求各通信运营商要组织专门的施工队伍,对杂乱、老化、垂落的通信线缆进行捆扎,剪除不使用的通信线缆,更换、整理破损交接箱、井盖等。目前正对田心街道、响石岭街道、桐塘湾街道的部分老旧小区全面进行整治,已完成杂乱线缆整治20余处。



线缆通过整治后,天空变得清爽。通讯员供图

宁家坪镇点“绿”成“金”



【理】

必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。

——摘自党的二十大报告

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/杨传春 李放鸣) 4月4日,攸县宁家坪镇坪塘村皮佳冲山岭上,上千亩的油茶树在雨水的洗礼下,色泽更加深艳,生机盎然。

“这片山岭的土质稍含沙,适宜发展油茶林。我们原有500亩的油茶树,今年又拓荒新增了500多亩的油茶。”坪塘村党支部书记聂健介绍,这片油茶林属于村集体经济管理委员会管理。村里还成立了专业队伍,确保油茶林良性发展。

不同于一般的油茶林,眼前的这片油茶林有更多“科技”含量,比如,实行苗木良种化和标准化,普栽二年再通过穗条嫁接,采取靠岸硬地打穴、生根粉拌泥沾根、合理化密植等技术,这样培养出的

油茶树根系发达,长出的茶球个大籽多,含油充沛,一亩山地可产茶油20公斤,较传统油茶可提升4倍的经济效益。7年后可进入盛产期,千亩山地可年获200万元的总收入。

宁家坪镇地处攸县北部,是由原坪阳、湖南坳乡合并,属东西横亘百里的大山区,全镇有林地总面积7908.3公顷,素有“万亩油茶”“万亩竹林”之称。在乡村振兴的大潮中,该镇因地制宜,依托本地林业资源,大力培育壮大绿色经济产业。

宁家坪镇党委书记管志刚介绍,镇里乘着乡村振兴东风,不遗余力发展油茶产业项目,先后利用退耕还林、水土保持、荒山造林、油茶低改等项目大力支持村组和农户发展油茶生产,解决资金不足、技术缺乏等紧迫难题,持续做大油茶这个绿色产业。与此同时,该镇发挥“带头人”作用。刘子建是该镇宁家坪社区走南闯北的“新农人”,20年前他返乡创业,投入数百万元资金,将昔日荒山打造成万亩油茶林,在他的带动下周边群众共同发展,镇里涌现了油茶种植大户20余家。

让青山变金山,该镇点“绿”成“金”,兴办的绿色产业如雨后春笋般涌现,各村纷纷推出自己的实施方案和建设蓝图。坪台村和黄公村通过联合引进中

区域发展研究院,3年开发千亩樱花观赏园;笔武村3年建设500亩红桃园;龙旺村3年建立千亩良种油茶基地;排山村5年完成万亩楠竹改造等。目前,已完成了两个万亩油茶基地建设,两个村集体林场资产近千万元和超千万元,林地经济已在全镇遍地开花。

【释】

习近平总书记强调:“绿水青山既是自然财富、生态财富,又是社会财富、经济财富。”“生态环境保护和经济发展不是矛盾对立的关系,而是辩证统一的关系。

把绿水青山建得更美,把金山银山做得更大,关键在人,关键在思路。通过着力增加生态产品供给,加快建立以产业生态化和生态产业化为主体的生态经济体系,才能让良好生态环境成为经济可持续发展的支撑点。多地的积极探索证明,守绿换金、添绿增金、点绿成金、借绿生金,是可以做到的。

人不负青山,青山定不負人。我们要坚定不移保护绿水青山这个“金饭碗”,利用自然优势发展特色产业,因地制宜壮大“生态经济”,走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,让人民群众在绿水青山中共享自然之美、生命之美、生活之美。

一条“断头路”被打通后的发展微缩图



策划:董介 罗佳
执行:株洲日报全媒体记者/张威

“老板,快递到了,放哪里?”3月28日上午11点,天元区规划156路,快递员小张送来了今天的第2波包裹。

“以前我送快递到这里要向西绕道10分钟,这条路打通后,现在只需要1分钟就能到。”小张负责这一片区的包裹投递,对这条“断头路”的打通深有感触。

他说的“断头路”就在工大青年街区背后。规划156路东起金华路,西至奋斗路,全长260米,串联起来城、梧桐苑、城发锦城等多个小区,道路打通后不仅方便了小张,更方便了周边业主的出行。

通路前,刘老板在路口经营着一家夜宵摊,一个集装箱,几张塑料凳,生意还算红火。去年,这里要拆迁修路,他起初还舍不得这块“风水宝地”。“搬迁应该还有赔偿才行。”“你属于违章建筑,为了减少损失,要尽快拆除。”“说搬就搬,我这么多东西怎么处理?”“不用着急,我们为你提供‘搬家’服务。”……

多次沟通后,刘老板同意了工作人员的建议,并积极配合项目马上搬迁。半个月后,施工队顺利进场开工。

“当时项目刚进场,就有居民问



规划156路打通后,两边商铺多了起来。记者张威摄

什么时候能打通。”天元区住建局相关负责人表示,虽然只是一条城市支路,但是备受附近居民关注,施工现场经常围满了看客。该项目总投资400万元,于去年8月开工,年底竣工。建设内容包括道路、排水、路灯及附属配套工程。

驱车行驶在规划156路,只见双向4车道的路面平直美观,道路两旁的银杏昂然挺立,绿化带里种植的绿植翠绿茂盛,两侧小饭店、房屋中介、便利店等商铺一家挨着一家。宽阔明亮的道路与沿线的高楼相互映衬,形成了一幅片区经济发展的微缩图。

打通“断头路”,畅通“微循环”,城市发展才有基本依托。

相关新闻 香博堡人行地下通道何时投用?

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) 4月5日,有市民在石峰区响田西路香博堡小路段发现,香博堡人行地下通道的出入口仍处于封闭状态,现场无人施工,施工围挡上,工程概况牌显示,工程竣工时间已延期近半年。

该人行地下通道横跨响田西路,两处出入口分别位于云峰阁社区选矿生活区旁和丁山社区香博堡小旁的人行道。该通道是在原有人行地下通道的基础上进行维修改造。原有的地下通道因缺乏维护和管理,丧失通行功能超过10年。

现场公示的工程概况牌显示,“响田路香博堡人行地道维修与响田东路(二医院)人行天桥改造”工程的开工

时间为2022年7月12日,计划竣工时间为2022年10月12日;建设单位为市住房和城乡建设局,施工单位为湖南株洲嘉宇建设工程有限公司。根据推算,该工程的竣工时间已经延期5个多月。

在去年12月5日,香博堡人行地道维修项目的施工现场负责人在接受采访时曾称“预计在春节前完工并投入使用”。结果春节过后,地下通道仍未投入使用。

4月5日,本报记者再次联系了项目施工现场负责人。该负责人表示,工程延期主要是受到去年疫情影响。目前,地下通道已完成电线安装、防水、通风设施安装、护栏安装、贴瓷砖



地下通道出入口已成形。记者/刘平 摄

等施工,正在向电力部门和灯饰管理部门办理相关手续,“通电后,就能投入使用。”

从“工业时代”到“互联网时代”

服饰如何摆脱“廉价”印象?

近年来,服饰行业线上模式渐具规模,小单快反的方式兴起,这也让更多生产端的企业步入数字化生产的行列,“快是第一竞争力,不仅要有满足市场的快速反应,更要品质保障,练好产品内功为我们的头等大事。”魔美名作服饰创始人刘立中说。

数据显示,芦淞市场聚集了38个服饰专业市场,共有原创品牌3900多个。近年来,从制造到创造,从速度到质量,从产品到品牌,不断“走出去”的株洲服饰品牌,彰显着“国货”的底气 and 自信,正用自己独特的方式把株洲故事讲给全世界听。

与前沿地区接轨,已成为株洲服饰人的共识。

二狼狐轩、欧微、魔美名作等企业都约而同地建设了自己的智能产业园,打造智能化、数字化的生产线,在提高生产效率的同时,也可以实现稳定的产品品控和供应。特别是在企业向品牌化升级的过程中,能把研发设计的成果迅速展现给客户。

“数字化转型对于服装行业来说已不是选择题,任何企业都不可能置身事外。”在李玉龙看来,低端的服饰产业链的转移不可逆转,只有高端制造业才能站在全球产业的顶端,“要打精准匹配的供应链、产销协同的高效运营,用原创研发和全链条数字化运营来驱动品牌业绩的增长,才能创造品牌的不可替代性。”

可见的,株洲服饰产业将通过科技赋能,设计创意赋能以及政企协同等多维方式实现影响力和辐射力的提升,株洲服饰企业将赢得更广大的市场。

两人因非法捕捞 被判刑并补偿生态损失

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/王科茵 文琴) 4月3日,洞口区人民法院联合区人民检察院、区农业农村局,在湘江河龙船镇胜利渔场附近码头天然水域开展增殖放流活动,共投放鱼苗6600尾。现场,因非法捕捞水产品而被判令承担生态环境修复责任的两人,按照判决放流了鲢鱼、鳙鱼苗等多种适合该流域生长和繁殖的鱼种。

2022年4月17日,张某某在南洲镇航电枢纽桥上使用三角钩进行挂鱼,被民警当场查获,现场查获作案工具挂鱼设备一套以及渔获物共计3.3千克;2022年5月9日,何某某在湘江株洲市洞口区南洲镇航电枢纽桥上使用三角钩进行挂鱼,被民警当场查获,现场查获作案工具挂鱼设备一套以及渔获物共计589千克。经认定,张某某、何某某所使用的捕鱼工具属于禁用渔具。经评估咨询,认为本案涉及捕鱼区域,时间为湘江禁渔区和禁渔期,使用的捕鱼工具为禁用工具,该行为破坏了天然水域渔业资源,危害渔业水域环境。

洞口区法院经审理后判决:张某某犯非法捕捞水产品罪,判处有期徒刑七个月,宣告缓刑一年六个月,购买价值人民币922.5元的鱼苗在湘江洞口区水域投放(鲢、鳙鱼苗各50%,规格为10cm/尾);何某某犯非法捕捞水产品罪,判处有期徒刑六个月,宣告缓刑一年六个月,购买价值人民币2389.3元的鱼苗在湘江洞口区水域投放(鲢、鳙鱼苗各50%,规格为10厘米/尾)。

点亮先烈事迹“灯” 照亮少年成长路

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿 通讯员/祝晓明 申亮亮) 昨日,天元区人民检察院未检办协同株洲市星星点灯专业司法社工,带领18名不捕、不诉涉案未成年人及其家长,走进省青少年爱国主义教育基地、市未成年人思想道德教育基地——株洲烈士纪念馆,开展缅怀革命烈士、传承红色基因主题活动。

上午,在庄严的革命烈士墓碑前,大家通过祭祀仪式、敬献花圈、默哀、献花、宣誓等形式,表达对革命先烈的缅怀敬仰之情。随后,检察官和社工老师带领涉案未成年人及家长参观了流芳园纪念馆、纪念馆、烈士群雕,从革命烈士的英雄事迹中重温红色历史,感受着革命烈士们为了国家和人民,舍生忘死,以身许国的大无畏精神和高尚情操。

“作为新时代的青年,要从思想上、行动上感恩先烈,热爱我们的国家,才对先烈们最好的致敬。”一名涉案未成年人在反馈中深情地说道。

“让涉案未成年人直面历史,缅怀先烈,是一堂生动的法治和德育课,也是一种爱国主义精神传承。”相关承办检察官表示,开展缅怀革命烈士活动弘扬英雄精神,引导涉案未成年人树立起正确的人生观、价值观和世界观,传承爱国精神,提升精神涵养,自觉遵纪守法,走好人生每一步。

青山有幸埋忠骨 检察履职慰英魂

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿 通讯员/黄成 肖琼) 4月3日,芦淞区人民检察院开展公益诉讼检察英烈保护专项行动,实地走访了白关镇的两座烈士墓,督促有关部门依法全面履职,共同维护英雄烈士的荣誉和尊严。

检察官首先来到张德奎烈士的墓前,在实地调查中发现墓碑上出现细小裂纹,墓体前有积水,影响了祭扫环境,不利于营造尊崇敬烈士的氛围。对此,检察官还向附近村民、村干部详细询问了烈士墓的维护情况,确保检察建议更具有针对性、可行性。

之后,村干部带领检察官去往山上的第二座烈士墓——张敬中烈士。经过仔细查看,发现墓碑上的字迹模糊,周边杂草、灌木密布,墓体没有硬化、修整。

针对发现的问题,芦淞区人民检察院立即启动公益诉讼办案程序,向相关部门发出诉前检察建议,建议其对烈士墓体和周边环境进行常态化修缮和维护,营造庄严、肃穆、清静的气氛。

下一步,芦淞区人民检察院将立足公益诉讼检察职能,加大监督力度,继续开展英烈保护专项行动,与相关部门加强沟通协作,以“检察蓝”守护“英烈红”。

“火焰蓝”守护炎帝陵 景区消防安全

“这个消防软管卷盘的接口处出现了破损,过水的时候容易出现漏水情况,必须尽快更换。”近日,炎陵县消防救援大队深入炎帝陵景区开展消防安全隐患排查,对发现的问题隐患当即要求整改。

此外,该大队前置执勤力量,联合乡镇、景区组成7个安全巡逻小队,对景区内重点区域及周边山林进行不间断巡逻巡查,确保一旦发生火情,能够及时处置。同时,还积极发动消防志愿者在景区入口发放消防安全宣传图册,为游客们讲解防火知识,引导文明祭祀。

株洲日报全媒体记者/马文章 通讯员/张蝶 摄

